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N. 904 
 
 

VERBALE RIASSUNTIVO 
 
 
 

SESSIONE DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 
 

del 19-20-21-22-23 gennaio 2015 
 
 
REGGENZA: S.E. Gian Franco Terenzi – S.E. Guerrino Zanotti 
 
SEMESTRE: 1° ottobre 2014 - 1° aprile 2015 
 
UFFICIO DI SEGRETERIA: Filippo Tamagnini – Alessandro Mancini – Francesco 
Morganti 
 
 
 

19 gennaio 2015 
 
 
Ore: 9.36 
Consiglieri presenti: 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini – Gian Carlo 
Capicchioni – Giuseppe M. Morganti - Francesco Mussoni - Antonella Mularoni - Iro Belluzzi – 
Marco Arzilli – Teodoro Lonfernini  
 
 

- Seduta Pubblica - 
 
 
1. Comunicazioni  
- Approvazione verbale riassuntivo della sessione consiliare del 12-15-16-17-18-19-22 dicembre 

2014 
- La Reggenza commemora il Dott. Pietro Chiaruzzi, già membro del Consiglio Grande e Generale 
- La Reggenza informa che i Segretari di Stato per gli Affari Esteri e per le Finanze sono impegnati 

con una delegazione del Fondo Monetario Internazionale e che saranno presenti in Aula intorno 
alle 11.00; invita pertanto i Consiglieri, nei limiti del possibile, a rinviare le comunicazioni sulle 
tematiche di loro competenza 

- Intervento del Segretario di Stato con delega alle Telecomunicazioni sulle vicende interne agli 
organi direttivi di San Marino RTV, per informare che il Consiglio di Amministrazione ha deciso 
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di convocare a breve un’assemblea dei soci e che nella prossima sessione consiliare si riferirà 
sulle successive valutazioni 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Luca Santolini – Federico Pedini Amati – 
Denise Bronzetti – Andrea Zafferani 

- Intervento del Segretario di Stato per il Territorio per fornire chiarimenti sulla privatizzazione 
della Centrale del Latte 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Simone Celli – Luca Santolini – Marco 
Podeschi – Tony Margiotta – Luigi Mazza – Ivan Foschi – Elena Tonnini – Paride Andreoli – 
Federico Pedini Amati - Andrea Zafferani 

- Intervento del Consigliere Simone Celli per esprimere solidarietà alle vittime degli attentati 
terroristici di Parigi e al popolo francese e per proporre l’elaborazione di un Ordine del Giorno 
condiviso per la condanna di tali atti e l’affermazione dei valori di libertà e democrazia 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Marco Podeschi – Tony Margiotta – Luigi 
Mazza – Gerardo Giovagnoli; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri; i Consiglieri Paride 
Andreoli – Federico Pedini Amati 

- Intervento del Consigliere Simone Celli sulla conferma dell’incarico del Comandante della 
Gendarmeria da parte del Congresso di Stato, per eccepire sul ritardo nella pubblicazione della 
relativa delibera e sul mancato coinvolgimento del Consiglio Grande e Generale 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Luca Santolini – Gian Matteo Zeppa – Marco 
Podeschi – Luigi Mazza – Gerardo Giovagnoli; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri; i 
Consiglieri Ivan Foschi – Elena Tonnini – Mimma Zavoli – Paride Andreoli - Federico Pedini 
Amati – Denise Bronzetti – Franco Santi – Andrea Zafferani che contestualmente presenta, a 
nome dei Gruppi Consiliari di Opposizione e del Consigliere Indipendente di Opposizione Luca 
Lazzari, un Ordine del Giorno per impegnare il Congresso di Stato a sospendere la delibera n.70 
del 1° dicembre 2014 e per prevedere un comma nella prossima sessione consiliare per discutere 
sull’esito del periodo di prova del Comandante della Gendarmeria 

- Intervento del Consigliere Marco Podeschi per esprimere disappunto sul ritardo nella nomina 
dei vertici di AIF scaduti a novembre 2013 

- Intervento del Consigliere Tony Margiotta e contestuale presentazione, a nome della Coalizione 
Cittadinanza Attiva, di un Ordine del Giorno per l’istituzione di una Commissione 
Amministrativa sulle responsabilità relative al fenomeno della morosità delle utenze e sulle 
lacune normative per la riscossione delle stesse 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Ivan Foschi 
- Intervento del Consigliere Tony Margiotta per esprimere preoccupazione sulla crescente 

disoccupazione ed sollecitare un dibattito a breve sul fenomeno 
- Intervento del Consigliere Nicola Selva sulle problematiche verificatesi con l’introduzione del 

sistema di certificazione dei ricavi tramite il circuito Smac 
 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Gerardo Giovagnoli – Elena Tonnini – Paride 

Andreoli 
- Intervento del Consigliere Ivan Foschi per esprimere perplessità sull’azione di Governo e 

sottolineare l’esigenza di provvedimenti che diano un segnale di cambiamento e di maggiore 
trasparenza 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Mimma Zavoli – Paride 
Andreoli – Andrea Zafferani 

- Intervento del Consigliere Elena Tonini per esprimere preoccupazione in merito alla vicenda 
dell’aeroporto internazionale Rimini – San Marino e chiedere un riferimento in merito 

- Intervento del Consigliere Mimma Zavoli per commemorare Marina Michelotti, recentemente 
scomparsa, e ricordarne l’impegno a favore dell’uguaglianza di diritti tra uomini e donne 

 
 
Alle ore 13.02 la seduta è tolta. 
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Ore: 15.30 
Consiglieri presenti: 48 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini - Gian Carlo 
Capicchioni – Francesco Mussoni – Giuseppe Maria Morganti – Antonella Mularoni – Marco 
Arzilli - Teodoro Lonfernini 
 
 
Prosecuzione Comma Comunicazioni 
 
- Intervento del Consigliere Augusto Michelotti per esprimere contrarietà rispetto alla 

convocazione, a breve, dell’Osservatorio della Fauna Selvatica per discutere la possibilità di 
abbattere un certo numero di caprioli per ridurne la popolazione 

- Intervento del Consigliere Andrea Zafferani per chiedere chiarimenti sullo stato di attuazione 
della delibera del Congresso di Stato n.26 del 18 settembre 2014 sull’incarico alla società ESPER 
S.r.l. per la gestione della raccolta porta a porta 

 
RISPOSTA INTERROGAZIONI/INTERPELLANZE 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio e Ambiente risponde all’interrogazione presentata dai 
Consiglieri Maria Luisa Berti, Massimo Cenci, Gian Nicola Berti, Nicola Renzi, Mario Lazzaro 
Venturini, Matteo Fiorini, Michele Muratori, Fabio Berardi, Denise Bronzetti in data 16 dicembre 
2014 su contratti di locazione di lastrici solari o altri spazi per l’installazione di impianti di 
telecomunicazioni presso proprietà private in favore dell’Ecc.ma Camera e sulle intenzioni del 
Governo in merito 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio ed Ambiente risponde all’interpellanza presentata dal 
Consigliere Elena Tonnini in data 12 gennaio 2015 per conoscere i dettagli della privatizzazione 
della Centrale del Latte 
Replica del Consigliere Elena Tonnini che, dichiarandosi insoddisfatta, trasforma l’interpellanza 
in mozione 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio e Ambiente risponde all’interrogazione presentata dai 
Consiglieri Elena Tonnini e Luca Lazzari in data 1 dicembre 2014 sui danni ambientali connessi al 
caso Fasea e sulle intenzioni del Governo in merito 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale risponde all’interrogazione presentata dai 
Consiglieri Franco Santi e Andrea Zafferani in data 9 dicembre 2014 in merito al rilascio di 
certificati di malattia e alle visite fiscali, con riferimento a dipendenti sammarinesi e frontalieri 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale risponde all’interrogazione presentata dai 
Consiglieri Andrea Zafferani e Mimma Zavoli in data 9 dicembre 2014 in merito a gestione e 
progetti di sviluppo per l’Istituto per la Sicurezza Sociale e a eventuali benefit per la Direzione 
Generale 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale risponde all’interpellanza presentata dai 
Consiglieri Franco Santi, Ivan Foschi ed Elena Tonnini in data 22 dicembre 2014 sui dettagli 
connessi al Regolamento ISS sulla libera professione medica 
Replica del Consigliere Elena Tonnini che, dichiarandosi insoddisfatta, trasforma l’interpellanza 
in mozione 
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Per accordo tra gli interroganti e il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale, la 
risposta all’interrogazione presentata dai Consiglieri Mimma Zavoli e Franco Santi  il 13 gennaio 
2015 sull’organizzazione della UOC Cure Primarie e Salute Territoriale, per conoscere i dati 
relativi all’attività dei Centri Sanitari e alla prescrizione di esami e farmaci è rinviata alla 
prossima sessione consiliare 
 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri e Politici risponde all’interpellanza presentata dal 
Consigliere Gian Matteo Zeppa in data 7 gennaio 2015 sulle Raccomandazioni del GRECO e sugli 
adempimenti successivi alla realizzazione del questionario relativo alla percezione della corruzione 
in Repubblica 
Replica del Consigliere Gian Matteo Zeppa che, dichiarandosi insoddisfatto, trasforma 
l’interpellanza in mozione 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze, in sostituzione del Segretario di Stato con delega 
all’Università, risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Franco Santi e Andrea 
Zafferani in data 17 dicembre 2014 per chiarimenti sui ritardi delle convocazioni dei Consigli di 
Dipartimento dell’Università e sulle intenzioni del Governo in merito 
 
 
2. Dimissioni del Consigliere Roger Zavoli da membro della Commissione per la 

Gestione dell’Edilizia Sovvenzionata e sua sostituzione 
 La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 2 dicembre 2014 dal Signor 

Roger Zavoli 
 Il Capo Gruppo dell’Unione per la Repubblica William Giardi indica la signora Marta Fabbri 

quale sostituto 
 Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza nomina la signora Marta Fabbri 

membro della Commissione in oggetto – v. Allegato n.1  (delibera n.1) 
 
3. Dimissioni del Consigliere Nicola Selva da membro della Commissione del 

Commercio e sua sostituzione 
 La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 12 gennaio 2015 dal Signor 

Nicola Selva. 
 Il Capo Gruppo dell’Unione per la Repubblica William Giardi indica il signor Francesco Chiari 

quale sostituto 
 Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza nomina il signor Francesco 

Chiari membro della Commissione in oggetto – V. Allegato n.2 (delibera n.2) 
 
4. Proroga del termine di durata della Commissione Consiliare d’inchiesta su 

presunte responsabilità politiche o amministrative legate alla vicenda “Cassa di 
Risparmio” (art 4, comma 3 della Legge n.105/2014) 

 La Reggenza dà lettura della richiesta della Commissione Consiliare d’inchiesta di cui al comma 
in oggetto pervenuta il 9 gennaio 2015 

 Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Mimma Zavoli 
 Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, accoglie la richiesta di proroga 

– V. Allegato n.3 (delibera n.3) 
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5. Ratifica Decreti Delegati e Decreti Legge  
 La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni chiede lo scorporo del Decreto Delegato n.165 
dell’anno 2014 
Il Segretario di Stato per il Territorio chiede scorporo del Decreto-Legge n.166 e del Decreto 
Delegato n.187 dell’anno 2014 
Il Consigliere Mimma Zavoli chiede lo scorporo del Decreto Delegato n.189 dell’anno 2014 
Il Consigliere Gian Matteo Zeppa chiede lo scorporo dei Decreti Delegati nn.186-188-194 
dell’Anno 2014 
  

 Esame Decreto Delegato n.165/2014 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito e a nome del Governo presenta 
emendamenti poi accolti 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Tony Margiotta che, a nome della Coalizione 
Cittadinanza Attiva, presenta un emendamento poi respinto – Mimma Zavoli – Valeria Ciavatta 
– Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni che specifica che ci sono due errori materiali 
tecnici da correggere in fase di ratifica (all’articolo 2, comma 3 ripetizione “ferme restando le 
disposizioni di cui” e correggere “ed articolo 71” con “ed all’articolo 71”) 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 
oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – V. Allegato n.4 (delibera n.4) 
 
Esame Decreto - Legge n.166/2014 
Il Segretario di Stato per il Territorio riferisce in merito e, a nome del Governo, presenta un 
emendamento poi accolto 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Vladimiro Selva – Gian Matteo 
Zeppa  

 
Alle ore 20.05 la seduta è tolta. 
 
 
Ore: 21.31 
Consiglieri presenti: 51 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini - Gian Carlo 
Capicchioni – Antonella Mularoni – Iro Belluzzi - Marco Arzilli –  
 
 
Prosecuzione comma 5 

Prosecuzione esame Decreto - Legge n.166/2014 
In sede di dibattito intervengono altresì: Filippo Tamagnini – Fabio Berardi che dichiara di 
astenersi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto legge in 
oggetto comprensivo dell’emendamento accolto – V. Allegato n.5 (delibera n.5) 
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Esame Decreto Delegato n. 186/2014 
Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 
oggetto nel testo originario – V. Allegato n.6 (delibera n.6) 
 
Esame Decreto Delegato n. 187/2014 
Il Segretario di Stato per il Territorio riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti – Elena Tonnini – Franco 
Santi – Stefano Canti – Matteo Fiorini – Alessandro Mancini - Vladimiro Selva – Marco 
Podeschi 
Replica del Segretario di Stato per il  Territorio 
In sede di esame dell’articolato presentano emendamenti il Segretario di Stato per il Territorio 
a nome del Governo e il Gruppo Consiliare RETE 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 
oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – V. Allegato n.7 (delibera n.7) 
  
 

Alle ore 23,48 la seduta è tolta. 
 
 

20 gennaio 2015 
 
Ore 13.30 
Consiglieri presenti: 39 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini – Gian Carlo 
Capicchioni – Giuseppe M. Morganti – Antonella Mularoni – Marco Arzilli -  Teodoro Lonfernini 
 

Prosecuzione comma 5 
 

Esame Decreto Delegato n.188/2014 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza ratifica il decreto delegato in 
oggetto nel testo originario – V. Allegato n.8 (delibera n.8) 
 
Esame Decreto Delegato n.189/2014 
Il Segretario di Stato per l’Industria riferisce in merito 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Mimma Zavoli 
In sede di esame dell’articolato presentano emendamenti i Gruppi Consiliari di Cittadinanza 
Attiva 
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Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 
oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – V. Allegato n.9 (delibera n.9) 

 
Esame Decreto Delegato n.194/2014 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Mariella Mularoni – Franco 
Santi – Marco Podeschi – Alessandro Cardelli – Nicola Renzi – Tony Margiotta – Gerardo 
Giovagnoli  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura 
In sede di esame dell’articolato presenta emendamenti il Segretario di Stato per l’Istruzione e 
Cultura a nome del Governo 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 
oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – V. Allegato n.10 (delibera n.10) 

 
6.  Riferimento del Governo relativo al mandato per l’Accordo di associazione con 

l’Unione Europea e successivo dibattito 
 Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri e Politici riferisce in merito  
 
 
Ore 17.03 
Consiglieri presenti: 47 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini - Teodoro 
Lonfernini – Iro Belluzzi – Antonella Mularoni – Giuseppe M. Morganti 
 

Prosecuzione Comma 6 
In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per il Territorio Antonella Mularoni, il 
Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura Giuseppe M. Morganti; i Consiglieri: Simone Celli 
– Gerardo Giovagnoli – Alessandro Cardelli – Marco Podeschi – Ivan Foschi – Francesco 
Morganti – Fabio Berardi – Tony Margiotta – Luca Santolini – Manuel Ciavatta – Elena 
Tonnini – Maria Luisa Berti 

 
Alle ore 20.03 la seduta è tolta 
 
 
 

21 gennaio 2015 
 
Ore 13.30 
Consiglieri presenti: 35  
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Capicchioni  
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Prosecuzione Comma 6 
In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri:Andrea Belluzzi – Luigi Mazza – Franco 
Santi – Gian Matteo Zeppa – Claudio Felici – Luca Beccari – Nicola Renzi  - Nicola Selva  
Paride Andreoli –Stefano Macina – Marco Gatti  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Pasquale Valentini  
In sede di replica il Consigliere Marco Gatti precisa che si sta lavorando per l’ipotesi di un 
ordine del giorno concordato tra tutti i Gruppi Consiliari e chiede disponibilità in merito 
La Reggenza prende atto della proposta del Consigliere Marco Gatti per un ordine del giorno da 
concordare che sarà posto in votazione durante la presente sessione consiliare  

 
7. Mozione presentata dai Gruppi Consiliari di Civico10 e Sinistra Unita per 

promuovere in tempi brevi un dibattito consiliare sul tema della tutela delle 
istituzioni pubbliche di fronte a vicende giudiziarie che coinvolgono loro 
rappresentanti 

 Il Consigliere Ivan Foschi dà lettura della mozione  
In sede di dibattito  intervengono i Consiglieri: Giovanni Francesco Ugolini che preannuncia la 
presentazione di un ordine del giorno concordato – Andrea Belluzzi - Mimma Zavoli  
 

Ore 17,07 
Consiglieri presenti: 49 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini  

 
Prosecuzione Comma 7 
In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Federico Pedini Amati – Simone Celli – 
Grazia Zafferani – Augusto Michelotti che dà lettura di un ordine del giorno – Gian Matteo 
Zeppa – Valeria Ciavatta – Marco Podeschi – Vladimiro Selva - Gian Nicola Berti  
 
Sospensione lavori per concordare l’ordine del giorno conclusivo 
Alle ore 18.33 la seduta riprende 
 
Il Consigliere Ivan Foschi dà lettura dell’ordine del giorno concordato  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno – V. 
Allegato n.11 

 
 
8. Ratifica, ai sensi dell’art.1. ultimo comma, della Legge n.13/1979 così come 

modificato dall’art.1 della Legge n.100/2012, del Protocollo n.16 alla Convenzione 
di Salvaguardia dei Diritti dell’Uomo e delle Libertà Fondamentali del Consiglio 
d’Europa, fatto a Strasburgo il 2 ottobre 2013 

 Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito  
 Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, ratifica il protocollo in oggetto  - 

V. Allegato n.12 (delibera n.11) 
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9. Progetto di legge “Legge sulle Fondazioni” (I lettura) 
 Ai sensi del secondo comma dell’articolo 19 della Legge 21 marzo 1995 n.42, il progetto di legge 

di cui al comma in oggetto viene assegnato alla Commissione Consiliare Permanente Affari 
Costituzionali ed Istituzionali; Pubblica Amministrazione; Affari Interni, Protezione Civile, 
Rapporti con le Giunte di Castello; Giustizia; Istruzione, Cultura, Beni Culturali, Università e 
Ricerca Scientifica (Commissione I) per l’esame in sede referente. 

 Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito  
Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri Gian Nicola Berti – Gian Matteo 
Zeppa – Mimma Zavoli  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

 
10.  a) Progetto di legge “Modifica della Legge 28 giugno 2010 n.118 e successive 

modifiche (Legge sull’ingresso e la permanenza degli stranieri in 
Repubblica)” (I lettura) 

b) Progetto di legge “Modifiche ed integrazioni al Decreto – Legge 28 
dicembre 2011 n.204 e alla Legge 28 giugno 2010 n.118 – Legge 
sull’ingresso e la permanenza degli stranieri in Repubblica” (presentato dal 
Gruppo Consiliare Unione per la Repubblica) (I lettura) 

Ai sensi del secondo comma dell’articolo 19 della Legge 21 marzo 1995 n.42, i progetti di legge 
in oggetto vengono assegnati alla Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri; 
Emigrazione e Immigrazione; Sicurezza e Ordine Pubblico; Informazione (Commissione II) 
per l’esame in sede referente. 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito al progetto di legge di cui al punto 
a) 
Il Consigliere Marco Podeschi riferisce in merito al progetto di legge di cui al punto b) 

 
Alle ore 19.57 la seduta è tolta 
 

22 gennaio 2015 
 
Ore 13.37 
Consiglieri presenti: 42  
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini - Gian Carlo 
Capicchioni - Antonella Mularoni – Francesco Mussoni  
Verbalizzante Giovanna Crescentini 
 

Prosecuzione Comma 10 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Matteo Fiorini –Marino Riccardi 
– Alessandro Mancini – Luca Santolini – Massimo Andrea Ugolini – Ivan Foschi – Federico 
Pedini Amati – Gian Matteo Zeppa 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri  
Replica del Consigliere Marco Podeschi 
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11. Progetto di legge “Riforma del Catasto: regolamento per la conservazione e 
l’aggiornamento del catasto terreni e fabbricati” (II lettura) 
Il relatore di maggioranza della IV Commissione Consiliare Permanente, Consigliere Gerardo 
Giovagnoli, riferisce sul progetto di legge 
Il relatore di minoranza  della stessa Commissione, Consigliere Augusto Michelotti, riferisce 
sul progetto di legge 
Il Segretario di Stato per il Territorio interviene preliminarmente 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri Paolo Crescentini – Stefano Canti – Marino 
Riccardi – Remo Giancecchi – Franco Santi – Nicola Selva – Alessandro Mancini – Augusto 
Michelotti – Elena Tonnini – Matteo Fiorini – Vladimiro Selva 

 
Ore 17,09 Consiglieri Presenti 48 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini – Francesco Mussoni – Antonella 
Mularoni – Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini 
 
 Prosecuzione Comma 11  

Il Consiglio con Voti Favorevoli 27, Contrari 13, Astenuti 6 approva l’intera legge 
– V. Testo di cui all’Allegato n.13  

 
12. Progetto di legge “Modifiche alla Legge 29 gennaio 1992 n.7 – Piano Regolatore 

Generale (P.R.G.) per l’attuazione di interventi a favore delle imprese e per la 
realizzazione di infrastrutture pubbliche” (II lettura) 

 Il Consigliere Stefano Canti relatore di Maggioranza della IV Commissione Consiliare 
Permanente riferisce sul progetto di legge 
Il Consigliere Elena Tonnini, relatore di Minoranza della stessa Commissione, riferisce sul 
progetto di legge 
Il Segretario di Stato per il Territorio interviene preliminarmente 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Paolo Crescentini – Marino Riccardi – Manuel 
Ciavatta – Augusto Michelotti  
 

Alle ore 20,06 la seduta  è tolta 
 

23 gennaio 2014 
 
Ore 13.36 
Consiglieri presenti: 45  
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Gian Carlo Venturini - Gian Carlo 
Capicchioni – Francesco Mussoni - Antonella Mularoni  - Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini 
Verbalizzante Giovanna Crescentini 
 
La Reggenza convoca l’Ufficio di Presidenza ad horas a seguito delle dimissioni rassegnate dal 
Consigliere Roberto Ciavatta dalla Commissione Consiliare d’Inchiesta Sopaf/Cassa di 
Risparmio 
Dopo l’Ufficio di presidenza i lavori consiliari riprendono con la  persecuzione del Comma 12 
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Prosecuzione Comma 12 
In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Franco Santi – Nicola Renzi – Elena 
Tonnini – Stefano Canti – Marco Podeschi 
Replica Segretario di per il Territorio 
Il Consiglio con Voti Favorevoli 26, Contrari 11, Astenuti 6 approva l’intera legge 
– V. Testo di cui all’Allegato n.14  

 
Il Consigliere Gerardo Giovagnoli dà lettura dell’ordine del giorno conclusivo della relazione e del 
dibattito di cui al Comma 6 
Per dichiarazioni di voto sull’ordine del giorno intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – 
Gerardo Giovagnoli – Nicola Renzi – Marco Podeschi – Simone Celli – Franco Santi – Tony 
Margiotta – Maria Luisa Berti  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno – V. 
Testo di cui all’Allegato n.15 
 
La Reggenza convoca al tavolo l’Ufficio di Presidenza per decidere in merito al prosieguo dei 
lavori consiliari 
Alla ripresa  dei lavori la Reggenza comunica che l’Ufficio di Presidenza ha unanimemente 
concordato di terminare la sessione in corso con la votazione dell’ordine del giorno condiviso 
sugli atti terroristici recentemente accaduti in Francia   
 
Il Consigliere Gerardo Giovagnoli dà lettura dell’ordine del giorno concordato  sugli atti terroristici 
recentemente accaduti in  Francia condiviso da tutti i Gruppi 
Il Consiglio con votazione palese, all’unanimità, approva l’ordine del giorno – 
V.Allegato n.16 
 
Alle ore 17,42 la sessione è conclusa. 
 
 

I CAPITANI REGGENTI 
 
 
 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 
 


